

EL TELEGRAMA

DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

AÑO V

Sabado 23 de Junio de 1906

NUM. 1362

ESPAÑA

y el proyecto de policía.

El distinguido africanista é ilustrado oficial de Artillería D. Juan Lopera ha puesto sobre el tapete cuestión tan interesante como la del personal de Oficiales que debe elegir España para la policía internacional en Marruecos.

Causa asombro pensar que punto de tanta transcendencia permanezca relegado á segundo término, para ser sin duda resuelto el día en que haya de ponerse en vigor el Protocolo de Algeciras.

A raíz de la Conferencia se habló tanto de la cuestión marroquí, como poco ahora, cuando debía ocurrir lo contrario.

Un año teníamos de plazo para prepararnos á cumplir la misión que se nos encomienda y de ese tiempo llevamos ya perdido seis meses y á lo que parece, perderemos los otros seis. En ese periodo debíamos haber estudiado una porción de cuestiones relacionadas con el Protocolo, que son de nuestra exclusiva competencia y entre ellas, como muy principal, la de los señores Jefes, Oficiales y clases de tropa que en unión de los franceses han de organizar la policía en los puertos.

No ahora, hace mucho tiempo debió atenderse á crear un cuerpo especial de oficiales con aptitud para desempeñar misiones en Marruecos. A este efecto, escribíamos en Octubre de 1904: «Precisa que España organice un cuerpo de Oficiales y clases de tropa que dominen el árabe vulgar y el rifefío, que conozcan los usos y costumbres musulmanas para en día tal vez no lejano utilizar sus servicios en la zona sometida á la influencia española.

Esto decíamos entonces y esto repetimos ahora, porque ese cuerpo no se improvisa, requiere tiempo, mucho tiempo, más que el que los profanos pueden imaginarse.

Prescindiendo de otras comisiones que han de desempeñar en Marruecos en el porvenir, los oficiales de nuestro ejército, tratemos de los que han de ir á la policía.

¿Existe número suficiente de oficiales?—preguntaba mi compañero señor Lopera.—Que conozcan el árabe, sí, aunque no tantos como debiera haber; mas esto no basta.

Lo que no tenemos, lo que creemos difícil es el reclutamiento de las clases de tropa para la policía. El verdadero

conflicto surgirá al tratar de elegirlos y su solución será tanto más difícil, cuanto mayor tiempo tardemos en abordar el problema.

Creemos existen Jefes y Oficiales conocedores del árabe, porque algunos de los que han estado en las plazas de Africa lo estudiaron durante su permanencia en ellas y varios de los que hoy prestan sus servicios en Ceuta y Melilla lo estudian con verdadero amor, logrando entenderse con los moros. Esos Jefes y Oficiales, que para conseguirlo, se impusieron sacrificios y desembolsos, salvan á España de un grave compromiso y como obraron impulsados por propia iniciativa, sin ninguna clase de estímulos, merecen elogios y justa recompensa.

Ahora bien, los que hayan de ir á la policía, necesitan de continua práctica para consolidar su instrucción, y además, adquirir otros conocimientos indispensables al mejor desempeño de su cometido. Esos oficiales deben conocer á fondo los usos y costumbres marroquíes, hallarse iniciados en la legislación musulmana y hablar el francés, toda vez que deben obrar mancomunadamente con oficiales franceses en algunos puertos y estos serán escogidos entre los muchos que en la Argelia poseen diplomas de aptitud para el servicio en las oficinas de asuntos indígenas.

Para conseguir tal resultado, creemos que sin pérdida de tiempo debe convocarse á examen de árabe á todos los Sres. Jefes, Oficiales y clases de tropa que se crean con aptitud para la dicha misión. Formar un tribunal competente, que proceda á una primera selección, atendiendo solo á los conocimientos de los aspirantes, prescindiendo de las influencias y ya clasificados, organizar una sección con el número que se crea preciso para todas las incidencias.

Estos oficiales y clases deben trasladarse á Tánger, Ceuta ó Melilla y bajo acertada dirección dedicarse exclusivamente á ampliar sus estudios y á adquirir los demás conocimientos expuestos.

Llegado el momento oportuno debe procederse á nuevo examen, para elegir en definitiva los que hayan de formar parte de la policía y expedir á los demás aptos, un título que les dé derecho á cubrir las bajas.

Tenemos el firme convencimiento que obrando de esta suerte, podrá España disponer de oficiales que cumplan

airosamente su cometido en la policía, y que nada tengan que envidiar á sus colegas franceses.

Respecto á las clases de tropa, deben admitirse á concurso no solo á los cabos y sargentos, sino también á los soldados y en último término á los licenciados y si los elegidos no tuviesen el grado de sargentos, en seis meses pueden adquirir la aptitud requerida para este empleo.

No tenemos que extendernos mucho en poner de relieve la importancia que tiene la elección del personal para el nuevo servicio que se nos encomienda. El patriotismo de los aspirantes estará sin duda por encima del interés particular y nadie osará solicitar esos puestos sin reunir méritos, porque á la policía internacional llevan no su propia representación, sino la de España y del Ejército cuyo prestigio no puede sufrir merma.

A la consideración de nuestras autoridades y del Excmo. Sr. Ministro de la Guerra sometemos este proyecto por si lo creen digno de ser llevado á la práctica una vez convencidos de su eficacia.

C. LOBERA

Melilla Junio 1906.

La Población de Marruecos

Algunos autores atribuyen solamente al imperio cherifiano de 3 á 4 millones de habitantes. Otros en cambio elevan la cifra á 9 y no falta quien habla de 30 millones.

Los viajeros por punto general adoptan la población de 9 millones. Ezokuan, por ejemplo, concede 8 millones como maximum y Rohlfis 6.500.000 y en el siglo VIII Cheniez y Semprion calculaban 6 millones.

La permanencia de ese número lo hace sospechoso. En todo un siglo la población no ha variado. Sin embargo en Marruecos todos los hombres se casan y muy jóvenes, muchos tienen varias mujeres legítimas, concubinas ó negras y cada mujer tiene diez hijos por término medio.

En esas condiciones la población de Marruecos debería crecer rápidamente.

Cierto que la mortalidad es muy considerable, sobre todo en la infancia. En una ciudad como Fez una mujer de más de cuarenta años que ha tenido diez hijos solamente ha podido salvar tres, cuatro á lo más.

Y en todo el país sucede lo propio.

Además los marroquíes, sobre todo los bereberes no tienen gran apego á la vida, y los homicidios son frecuentes; pero apesar de esto la población ha debido crecer.

Puede concederse muy poco crédito á las noticias que los indígenas dan sobre el número de habitantes. Exageran siempre y los europeos, cuyos viajes han contribuido, casi de un modo único, al conocimiento del Moghreb solo han recorrido parcialmente el país y siempre por donde la población era más densa evitando los despoblados merced al camino que sus guías les trazaban sin que pudieran darse cuenta de la modificación de los itinerarios propuestos por la falta de cartas precisas.

De todo esto resulta que los datos obtenidos por los viajeros no pueden, por esa circunstancia servir de base á la generalización.

Lo población no está igualmente repartida por todo el país, ni aún en cada tribu.

Los habitantes se agrupan en los terrenos mas fértiles. En las regiones estériles en cambio la densidad es casi nula.

Marruecos y Argelia tienen grandes semejanzas, la distribución de los habitantes de razas diversas es casi la misma y las superficies poco diferentes.

Argelia y Marruecos deben poseer análoga población y de haber alguna diferencia lo sería en favor de la primera.

Ahora bien; el último censo argentino dá un total de 4 millones de indígenas y 600.000 europeos y sería muy difícil admitir que en Marruecos haya más de 5 millones de habitantes

N. L.

Otra monja que se escapa.

Recientemente ha ocurrido en un convento de Madrid un suceso análogo al que hace algún tiempo se prestó á tantos comentarios, cuando la fuga de la monja del convento de las Góngoras.

La fugada ahora es una jovencita novicia, perteneciente á una distinguida familia, y que estaba próxima á profesar en el colegio asilo de San Diego y San Nicolás.

Por lo visto, hace tres ó cuatro años fué recluida la aludida jovencita en el convento, bien contra su gusto y desde aquella fecha venía pensando en la evasión, sin encontrar un medio práctico de efectuarla.

La superiora activaba los preparativos para la profesión de la muchacha, y ésta cada vez estaba más dispuesta á desprenderse de los hábitos religiosos.

Un día, hace unos quince, fué llamado un pintor decorador para proceder á pintar algunas habitaciones y éste llevó al convento varios oficiales que le ayudaron en su tarea.

Uno de estos oficiales, casado, con tres hijos y con bien poco gallarda figura, vió á la novicia y la dirigió algunos chicleos, que fueron recibidos con amables sonrisas, lo que indujo al pintor á continuar su papel de Tenorio.

Inicióse luego una conversación, que siguió en los días sucesivos, y, por fin, acordaron ambos la fuga de la muchacha, que habria de realizarse á las cuatro y media de la mañana saliendo al jardín por uno de los balcones de la planta baja del edificio.

La fuga salió á pedir de boca; el pintor recibió en el jardín á la fugada, y juntos se dirigieron á los Cuatro Caminos, donde el pintor tiene una hermana domiciliada en el barrio del Chufero, la que, con la sorpresa consiguiente y con gran amabilidad, acogió en su casa á la monjita fugada.

El pintor inmediatamente telegrafió á la familia de la joven notificándola lo ocurrido.

Mientras esto ocurría, en el convento fué notada la falta de la novicia, y un compañero del pintor, que conocía la intimidad de éste con la monjita, expresó sus sospechas á la superiora y su creencia de que la fugitiva estaria en el barrio del Chufero.

La superiora envió en seguida á una persona de su confianza para que fuese al sitio indicado, amonestase á la fugitiva y recogiese los hábitos.

La fugada es una andaluza muy graciosa.

Posteriormente se ha dicho que la

joven ha sido llevada de nuevo al convento, ignorando nosotros el fundamento de esta versión que, de ser cierta, merecería que interviniese en el asunto las autoridades.

Salvamento de náufragos

Ayer tarde fué ensayado el nuevo material de salvamento recibido en esta Plaza con muy satisfactorio resultado.

El «C. de Mahón» fondeó más próximo á tierra que de ordinario con objeto de practicar un simulacro de salvamento de la tripulación de un buque embarrancado y disparándose un cohete lanza-cabos, merced al cual se ató un calabrote al vapor.

Después un marinero provisto de salvavidas fué á tierra desde el «Mahón» con gran facilidad merced al calabrote.

S. E., gran número de jefes y oficiales y bastante público presenciaron los trabajos que llevó á cabo con gran pericia la Compañía de Mar, bajo la dirección de un delegado de la Sociedad de Salvamento de Náufragos llegado de Málaga.

El «Mahón» que habia traído el nuevo bote salvavidas se llevó á remolque el antiguo.

De Teatro

Hoy se pondrá en escena en sesión única «La Revoltosa» «Las zapatillas» y «Certamen Nacional».

Mañana domingo dos magníficas funciones.

En breve estreno de «La Patrona del Regimiento» gran éxito en toda España.

NOTICIAS

Aptos

Lo han sido para el ascenso al empleo inmediato los capitanes de Artillería D. José Morales, D. Francisco Kühnel y D. Carlos Sanchez Pastorfido y los primeros Tenientes D. José Barbeta y D. Manuel Yañez de Barmero.

Viajeros

En el «C. de Mahón» llegaron; el Comisario de Guerra D. José Luque en unión de su distinguida esposa é hijos, el Capitan D. Juan Lopez y señora, el Presidente de la Junta del Puerto Don Manuel Ferrer, nuestro apreciable colaborador Don Pedro Fernandez Batanero y veinte y cinco pasajeros más.

Bien venidos.

Oficinas de Policia

Han quedado instaladas las oficinas de policia en el barracon inmediato á la casa del Sr. Salama.

En ellas puede el vecindario presentar sus reclamaciones á cualquier hora.

Necesidad era esta que se dejaba sentir y como tantas otras de que daremos cuenta se deben á la iniciativa del General Chacel.

Aparato de reconocimiento

Los agentes del mercado han sido dotados de un aparato para reconocer los huevos que se expenden al público.

Enfermos

Se encuentra gravemente enfermo un niño sobrino de nuestro amigo el capitan de E. M. D. Ricardo Guerrero.

El Archivero de este Gobierno Militar D. Antonio de la Cruz sufrió una caída á consecuencia de la cual se halla enfermo.

Celebraremos el restablecimiento de los enfermos.

—Se encuentra restablecido de la gran enfermedad que puso en peligro su vida el hijo menor de nuestro querido compañero D. Teodoro Fernandez de Cuevas.

Lo celebramos muy de veras.

Ascenso

Ha sido ascendido á Sargento de la Brigada de Sanidad el veterano cabo que presta servicio en la Farmacia Militar D. Manuel Moral.

Enhorabuena.

El «Jaimes Haines»

Los consignatarios de este vapor recibieron ayer telegramas de haber sufrido averias en la maquina para cuya reparación necesitará cinco días.

Por tal motivo retrasará su llegada á Melilla no efectuándolo hoy como se habia anunciado.

Telegramas

De nuestro corresponsal la Agencia FABRA

Resiste

El Sr. Gasset ha manifestado á los periodistas que detenido en Madrid por asuntos de interés ha desistido de ir á Jumilla para asistir á la asamblea vaticana.

El calor

El intenso calor que se siente en la ciudad condal ha producido varias insolaciones algunas seguidas de muerte.

Paseo

Los Reyes han paseado en la Granja solos y á pié siendo objeto de grandes manifestaciones de cariño.

Trabajos

Las autoridades de Madrid hacen grandes esfuerzos para evitar que llegue á declararse la huelga de panaderos tomando precauciones para el caso en que tenga lugar el paro.

Viajeros

Telegrafian de La Granja que han llegado en automovil, siendo recibidos por los Reyes los Principes de Mettemick y Pio de Saboya.

Averias

El automovil en que viajaba la Marquesa de la Mina ha su-

OTOÑADA

CUENTO

que sentada á la mesa, almorzaba la familia del esterero, en medio de una paz envidiable.

Al ver aquella familia, á los seres que la componian, queriéndose con delirio y en una armonía perfecta, las lágrimas velaron mis ojos y sentí unos vahidos precursores de la pérdida del conocimiento. Entonces establecí la comparación entre la dicha de ellos y la mía; los ví en santa unión como si sobre sus cabezas extendiese sus alas el ángel del bien, y me acordé de mi soledad, en mis comidas, donde no hay más que mi doncella y yo.

Con el dueño de la esterería salió á ella una niña como de cuatro años, rubia, muy rubia, como las candelas, y que mientras su padre me mostraba los distintos artículos en alfombras, permaneció abrazada á las piernas del autor de sus días, demostrándole cariño inmenso.

Yo no ví alfombra alguna; ví únicamente á Leopoldo, con quien soñé toda mi vida. Está guapo, arregante, ¡si tu le vieras!... A su hija, que parece un angel, la colmé de caricias y le regalé diez duros para que comprase juguetes.

Y la criatura parecia haberme visto toda su vida; sentose en mis faldas como lo hubiese hecho en las de su madre.

Cuando salí del establecimiento llevaba en mi el frio de la muerte. Solo pronunciamos Leopoldo y yo dos palabras, que aún repercuten en el interior, en lo más hondo de mi ser.

II

Llueve. Angela permanece sentada tras la cristalera del balcón que da al jardín. Despierta de un sueño larguísimo. Mira al cielo que sigue envuelto en niebla.

Reconoce el lugar donde está. Se quedó dormida contemplando la caída de las hojas y soñó mucho. El calor de la ehimenea, la tristeza de la mañana y el ruido del viento motivaron el sueño.

Está aniquilada; la pesadilla, de la que creyó no salir jamás, le ha trastornado por completo la razón.

Los árboles del jardín se le figuran colosales esqueletos que alzan sus brazos al cielo pidiendo clemencia. Estos no tienen ya ni una sola hoja; todas cayeron mientras la joven dormía.

Como las hojas, sus ilusiones se perdieron durante el sueño, y ella también pide ahora piedad al Todopoderoso...

Enrique Garro.



frido cerca de Madrid la explosión del motor.

El chaffeur ha sufrido quemaduras de bastante consideración.

Visita

El Obispo de Madrid ha hecho una visita á los heridos en el atentado anarquista reparando socorros á los necesitados.

En la Granja

Asegurase que los Reyes se proponen prolongar su estancia en La Granja hasta los primeros dias de Agosto.

Almodovar

El ilustre enfermo continúa en el mismo estado de gravedad.

Las listas se cubren de firmas.

Juegos peligrosos

En una de las casas de socorro han sido curados dos muchachos que presentaban intensas quemaduras que se causaron jugando á los anarquistas con unos petardos que dispararon.

Uno de los niños está muy grave desconfiándose de salvar su vida.

Publico

Según noticias que publica la prensa calculase que la procesión de la Octava del Corpus fué presenciada en La Granja por más de 16.000 personas.

Visita de inspección

El Sr. Alba ha girado una inopinada visita de inspección á las enfermerías para epidemias instaladas en el cerro del Pimiento sacando de ella una penosísima impresión.

El Gobernador ha dicho á los periodistas que se ha convencido de que el servicio está enteramente abandonado y que hará que sean exigidas las debidas responsabilidades.

Ha añadido que los pozos negros se encuentran en peores condiciones higiénicas y que á toda prisa hay que poner remedio al mal, proponiéndose comunicar lo que ocurre á la Junta de Sanidad para que inmediatamente tome acuerdos.

La huelga

Los trabajos que el Gobernador Civil ha realizado cerca de obreros panaderos y patronos han sido inútiles para evitar la huelga.

Esta se ha declarado y las autoridades para conjurar el conflicto que se presenta han hecho grandes pedidos de pan á los pueblos próximos á Madrid.

Tambien se ha dispuesto que los soldados de la brigada de Administración Militar se dediquen á la elaboración de panecillos en los hornos de cam-

paña de que dispone el Ejército.

Enfermo

El Duque de Almodovar ha pasado la noche y parte de la mañana relativamente tranquilo.

Simpatía

Los jueces de Instrucción y Municipales de Madrid tienen el proposito de llevar á cabo un acto de simpatía hacia el Juez especial Sr. del Valle que forma el proceso por el atentado de la calle Mayor.

Comida

El Conde de Romanones ha ofrecido hoy una esplendida comida á la que han asistido el Obispo de Madrid, Doctor Cortezo, Ministro de Fomento, y señores Requejo y Alba.

La monja fugada

El Gobernador de Madrid ha recibido un telegrama de la misma autoridad de Oviedo participándole que se le ha presentado el padrasto de la señorita fugada del convento de M. M. Trinidad, pidiendo que le sea entregada á lo que cree tener derecho.

Mejorando

Continúa la mejoría de la mayor parte de los heridos de la calle Mayor.

Varios soldados de Wad-Ráz han sido ya dados de alta.

Castigo

Circula el rumor de que el Gobernador Civil ha dado sus órdenes para que se depuren las responsabilidades en que hayan incurrido los agentes de policia por falta de vigilancia durante los festejos de la boda.

Cambios (del 21)

Paris 9'90
Londres 27'59

Cañonero á Africa

Ha sido designado el cañonero «Concha» para que lleve á Ceuta y Melilla los penados de los Presidios menores.

Los comandantes militares se lamentan de que con el traslado tienen que suspenderse las obras siendo lo más sensible que carecen de obreros libres para reemplazarlos.

Consejo

El Sr. Moret ha dicho que mañana se celebrará Consejo en la Presidencia para tratar principalmente de las reclamaciones sobre los aranceles.

Además serán resueltos algunos expedientes de escaso interés general.

La firma del tratado

Correos llegados á Tanger participan que el Sultán ha firmado el Protocolo de Algeciras.

La noticia es oficial y la transmite al cuerpo diplomático M. Malmusi.

En vista que el «James Haynes» habia sufrido averias en la maquina, los Sres. Clemente Cabo y Compañia para cumplir el compromiso anunciado al Público han fletado el vapor

ESPAÑA

el cual llegará el Domingo, continuando á las 12 para Chafarinas y regresando el Lunes que saldrá para Alhucemas, Peñón y Málaga.

Enfermo

El Ministro de la Gobernación Sr. Quiroga Ballesteros se encuentra enfermo.

En la agonía

El Ministro de Estado Duque de Almodóvar del Rio ha entrado en el periodo agónico.

Dirección General de Carabineros
(Continuación)

Tercera. Los individuos procedentes de las armas y cuerpos del Ejército que soliciten el pase á este Instituto, deberán efectuarlo por conducto del jefe de la unidad orgánica á que pertenezcan, quien cursará la petición por el de la subinspección respectiva, á esta Dirección General, según previene la real orden de 29 de Noviembre de 1895 (C. L. núm. 494), teniendo presente para los que sirviendo en activo se les conceda el ingreso, lo que se determina en la real orden de 24 de Febrero de 1903 (C. L. núm. 58), así como lo que dispone el caso 8.º del artículo 46 del Reglamento de transportes militares aprobado por real decreto de 24 de Marzo de 1891 (C. L. número 153) y real orden aclaratoria de 12 de Mayo de 1893 (C. L. núm. 169) No causarán baja los indicados aspirantes en los Cuerpos de que procedan, hasta tanto que definitivamente sean dados de alta en este Instituto con arreglo á la real orden circular de 31 de Enero de 1895 (C. L. núm. 34). Los señores jefes de comandancia tan pronto se presenten los admitidos (condicionales), se cerciorarán si saben leer y escribir, si tienen la talla mínima de 1'600 metros (excepción hecha de los individuos á que se refiere la regla 2.ª) y la robustez necesaria para practicar el servicio; y una vez comprobado que reúnen todos estos requisitos, les filiarán dándoles de alta en la revista administrativa del mes de la presentación, cuando ésta la verifiquen del 1.º al 5 del mismo, y en la revista siguiente en caso contrario. Se les contará la antigüedad desde el día en que sean filiados, cuya circunstancia se hará constar en la filiación y se les sentará compromiso, por el tiempo que les falte para cumplir los seis primeros años de servicio en el Ejército, caso de ser mayor de cuatro, y por este tiempo de cuatro años, á todos los demás; pudiendo una vez cumplidos, obtener reengache en las condiciones ordinarias, la licencia absoluta si hubieren ya terminado el tiempo que marca la Ley de Reclutamiento, ó volver á sus procedencias en situación de segunda reserva. El haber que han de percibir, será el de su clase en el Cuerpo desde el día en que queden admitidos y filiados como tales carabineros, haciéndoles reclamaciones del que devenguen en extracto de revista del siguiente mes, si no pudiera verificarse en el de presentación. Se unirá al extracto como comprobante, copia de su media filiación.

SE ALQUILA

El local que ocupa el Palacio de Proyecciones calle del Gran Capitán (Polígono), más el gran local que ocupa actualmente D. José Ruiz, 26 General Margallo y un piso en la misma casa en la azotea. Informarán panadería Manzano.

ANGUARINA

Seminueva, muy barata, del campo de Salamanca, se vende.
Razón, Alta 16, bajo.

Se alquila

El piso alto de la casa núm. 1 calle Alfonso 12; para su ajuste en la planta baja establecimiento del Sr. Benarroch, (frente al mercado).

Se alquila

El piso Alto de la casa número 31 de la calle de San Mtguel.
Informarán en la misma casa.

Almacenes de maderas

DE

RAFAEL GARCIA

Esta antigua y acreditada casa acaba de recibir un importante cargamento de MADERAS DE PINO ROJO en tablones y viguetas de varias dimensiones, cuyo artículo de inmejorable calidad ofrece á precios sumamente ventajosos y hasta hoy desconocidos en la Plaza y que pueden competir con los que de ordinario vienen cotizándose en Málaga.

DOMICILIOS

Castelar 38. (Barrio del Carmen) y Avenida de Martines Campos 8. (Polígono).

Bazar de la Unión

Economato Militar y

La Estrella Oriental

San Miguel 26

DAVID J. MELUL

Las grandes compras verificadas en el Extranjero me permiten ofrecer á mi distinguida y numerosa clientela y al público en general un numeroso y variado surtido en artículos para la presente temporada.

Elegante colección en alpacas, lanas, batistas, piqué y céfiros de gran fantasía, brillantinas, percales y gasas.

Grandes novedades en abanicos, antucas, peinetas, alfileres de adorno, portamonedas, cadenas para abanicos y collares.

La Ibérica

DE LA

Vinda de Ramirez y Hermano

Extenso y variado surtido de calzado á la venta á precios económicos.

Especialidad en el calzado á la medida y en pieles finas.

Calle San Miguel, 23

Mil pesetas

alque presente cap sulas de Sandalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 3, Farmacia.

SERVIZIO ITALO SPAGNUOLO

Línea quincenal entre Génova, Marsella-Melilla y costa de Marruecos



El día 25 de Junio saldrá de Marsella directo para Melilla Ceuta, Tetuán, Gibraltar, Puertos de Marruecos, y CANARIAS, el magnífico vapor

LUSITANIA

admitiendo carga y pasaje

Para informes, dirigirse á sus Consignatarios en esta Plaza,

Sres. P. Baraquet y Comp.^a

Para Almería y Barcelona

El día 26 de Junio saldrá de este puerto para Almería y Barcelona el magnífico vapor español



VELARDE

Admitiendo carga y pasajeros á los precios siguientes:

Para Almería.—Carga: Tonelada, 6 ptas.—Pasajeros: En 1.^a clase, 10 ptas.; en 3.^a id., 5 id.

Para Barcelona.—Carga: Tonelada, 18 ptas.—Pasajeros: En 1.^a clase, 45 ptas.; en 3.^a id., 25 id.

Consignatario: D. David J. Melul.-San Miguel, 26.

NOTA.—Los gastos de guías, impuesto de transportes marítimos, acarreos y demás serán de cuenta del receptor.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta. Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, fangas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

Acanthea Virilis

Poliglicerofosfatada Bonald.—Medicamento antineurasténico y antidiabético. Tonifica y nutre los nervios óseo, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del viuo de Acanthea, pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera), 17, Madrid. En Barcelona, Gignás, 5.

Elixir antibacilar BONALD

DE

Thiocolcinamo-vanádico fosfoglicérico

Combate las enfermedades del pecho.

Tuberculosis incipiente, catarros bronconeumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc.

PRECIO DEL FRASCO, 5 PTAS.

Gran Hotel Colón, antes Asia

General Margallo, 26

Bonitas habitaciones con hermosas vistas al mar y esmerado servicio.—Cocina Española y Francesa.—Grandes variaciones en las comidas.

Se sirven cubiertos sueltos y se admiten abonos mensuales.

Señores: visitar el Gran Hotel Colón, en el cual encontrarán ustedes esplendidez, confort y economía y excelente trato por parte de los nuevos dueños.

Gran café Yudah

General Macías,

junto al Casino Español

Gran surtido en licores, Cognacs, Ponches, Vermouhts, de las más exquisitas marcas nacionales y extranjeras.

Superior Cerveza alemana Pilsen. Café sin rival. Servicio esmerado á domicilio.

Especialidad en café tostado á diario, á Ptas. 2'50 kilo.

Se recomienda á los Consumidores

El mejor de los Aguardientes embotellados de fabricación española. Caja de 12 botellas de litro, 22 pesetas.

Royal Flor Anís

Miguel Limiñana.—Orán Depósito: GRAN CAFE YUDAH. —General Macías, al lado del Casino Español.

ALMACEN DE SALDOS

Gran surtido en géneros de todas clases y ropas hechas, que se realizan á precios muy ventajosos. Gran surtido en loza, cristal, ferretería y perfumería, que podemos ofrecer como verdadera ganga.

Margallo, 29 (Polígono)

Almacén de maderas y materiales

DE

Salvador Botella

Carretera del Cementerio

Tablones de pino rojo de 3 y 1¼ pulgadas por 9 y 3¼, á 9 pesetas las 5 varas.—Yeso á 1'50 saco. Estos precios se entenderán al contado y el 2 por 100 descuento.

Los sacos que no se devuelvan se cargarán á 0'50 uno.

Se traspasa

Un establecimiento en la calle del General Margallo núm. 10. En la misma casa darán informe.

marmolista y Lapidario

Juan Saenz Jimenez

Taller; General Margallo, 23

Se confeccionan toda clase de trabajos pertenecientes á este ramo á precios económicos.

Para encargos; avisar en la Sombrería del Sr. Ledot, (Mantelote).

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Y TODA CLASE DE TRABAJOS EN PIEDRA ARTIFICIAL

RAMIREZ Y FERNANDEZ EN COMP.^a—MELILLA

Fábrica: Paseo del Gral. Hernandez.—Despacho: Iglesia 11, bajo, derecha.

Esta casa no ha omitido gasto para montar una fábrica, que tanto en producción como en calidad y colores puede competir con las mejores del mundo, siendo los precios los más económicos conocidos hasta hoy.

Conocida es sin discusión la inmensa superioridad de estos pavimentos sobre todos los de arcilla, pues son los únicos que evitan la humedad en las habitaciones y cuanto más se lavan aumenta su dureza y brillo, ocurriendo todo lo contrario en las losetas de barro cocido, que con la humedad pierden su brillo y hacen polvo

SE DAN TODA CLASE DE FACILIDADES DE VENTA

EL REGULADOR

Gran establecimiento de tejidos, quincalla, paquetería, muebles y otros artículos

Esta casa tiene el gusto de ofrecer á su numerosa y distinguida clientela un extenso y variado surtido, en géneros de todas clases para la presente temporada, desde batistas á 0'25 pesetas metro hasta artículos de fantasía para los gustos más delicados; extraordinario surtido en lanas y sedas brochadas, espumillas, iponjis, Granadinas, muselinas, céfiros, hilo, blusas seda bordadas á precios ventajosos, infinidad de cinturones para Señora á mitad de su valor y miles de artículos en todos los ramos del comercio.

Grandes novedades en lanas y estambres para trajes de caballeros. Visitar esta casa y se convencerán de su extenso surtido y de sus módicos precios.

EL REGULADOR. Precio fijo.—Cármén 2, MELILLA

Peso Fotógrafo

Calle del Cármén, núm. 2; al lado de la Eléctrica é Iglesia en construcción

SOLO POR LA PRESENTE TEMPORADA

MEDIA DOCENA DE RETRATOS INALTERABLES TAMAÑO «ENA» **¡¡2 pesetas!!**

Los trabajos se entregan invariablemente

á las 24 horas de hecho el encargo.

Galería completamente independiente.—Últimos procedimientos.—Trabajos artísticos.—Venta de toda clase de productos fotográficos de las marcas más acreditadas.—Precios sumamente económicos.

PESO, FOTÓGRAFO

Casa del Sr. Irigóyen, al lado de la iglesia en construcción.

Academia de Música

Dirigida por D. Enrique Rodriguez

Plan de estudios del Conservatorio de Madrid. Precios; Solfeo, Piano, Canto ó Armonía elemental, cinco pesetas al mes, á domicilio desde 10 pesetas. —Hay piano para estudiar.—Florentina 2.

Planos

Se alquilan y venden al contado y á plazos de las mejores mareas nacionales y extranjeras.

También se venden partituras de todas clases.

Filarmónica: Paseo Central del Parque Hernandez, en las primeras casas de la acera derecha.